丰台区全面开展"壯丽70年 文明表情,新时代文明实践推动目活动

在8月末开展的新时代文明实践主题推动日活动中,丰台区围绕"壮丽70年 文明我践行"主题,全力推进新时代文明实践中 心建设工作,进一步搭平台、强队伍、抓载体,以志愿服务为基本形式,推动新时代文明实践推动日活动有深度、有热度、有温度。 全区21个新时代文明实践所、394个新时代文明实践站、部分新时代文明实践基地及20余个新时代文明实践中心成员单位,组织 引导志愿者开展宣讲讲座、文艺演出、环境清洁、健康义诊、法律咨询等各类新时代文明实践推动日活动共计201场次。在进一步 增强了辖区群众的文化获得感、幸福感、安全感的同时,也展现了丰台各界人民庆祝新中国成立70周年的良好精神风貌。





丰台区2019城市志愿服务工作正式启动

9月1日上午,丰台区2019城市志愿服务启动仪式在丰台青年广 场举行,市志愿者指挥部招募培训组组长王虎、丰台团区委副书记王 嘉、田昊以及100余名丰台区城市志愿者代表参加仪式。

仪式上,丰台区青年讲师团成员李翰开展"学榜样 爱志愿 我与 祖国共奋进"主题演讲,通过讲述身边榜样故事,引领广大志愿者以 良好风貌开展志愿服务,擦亮北京志愿服务的"金名片"

志愿者代表孙冰清发出致丰台区城市志愿者的倡议书,号召广 大志愿者做志愿文化的传承者、做志愿服务的引领者、做新时代文明 实践的践行者,唱响礼赞新时代、共筑中国梦的精彩乐章!

全体志愿者集体宣誓,自愿成为一名光荣的北京志愿者,将自觉 践行"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,面对需求、积极行动,争做 新时代的前行者、引领者,为祖国争光,为首都添彩。

丰台团区委副书记王嘉向志愿者代表授旗,并宣布丰台区城市 志愿服务正式启动,标志着2019年丰台区城市志愿任务拉开序幕。 最后,志愿者们齐声高唱《我和我的祖国》,深情告白伟大祖国。

自9月1日起,数千名志愿者将持续开展信息咨询、文明引导、礼 让斑马线等多种城市志愿服务,用优质志愿服务庆祝中华人民共和 国成立70周年。

五谷画,绣红旗,长辛店镇文明实践我先行



"线儿长针儿密,含着热泪绣红旗绣呀绣红旗……"在动人的歌声 中,8月22日,"我与祖国共成长 巾帼同心绣红旗"主题活动在长辛店镇 赵辛店村拉开了序幕,村民们欢聚一堂,热烈庆祝新中国成立70周年,为 祖国母亲献礼。

活动中,赵辛店村"春之声"艺术团的团员们还自编自导自演了歌曲串烧 节目以及通过亲手绣一面五星红旗来表达对祖国的热爱之情。

8月28日,为丰富暑期青少年活动,增强青少年对五谷杂粮的认识,弘扬爱 惜粮食的优良传统,培养他们对传统文化的热爱,激发他们的爱国情怀,长辛 店镇在辛庄村组织开展了青少年五谷画《晓出净慈寺》手工制作活动,共计30 组家庭参加了此次活动。

增强文化自信 新村街道侨联开展传统皮影制作活动



8月28日下午,新村街道侨联在街道"侨之家"开展了传统皮影制作活动,

来自各社区的归侨侨眷、统战干部约30人参加了活动。

活动邀请了由袖珍人组建的专业皮影剧团,老师们从皮影的起源讲起,以 讲演结合的方式详细地介绍了皮影艺术的魅力及特点、制作流程、材质、各地 皮影的特点和皮影的角色,用影人的喜怒哀乐、行走坐卧将大家带进了一个熟 悉又陌生精彩纷呈的皮影世界,获得了大家的阵阵掌声。随后在老师的指导 下,大家亲自动手缀结完成了孙悟空、贾宝玉、林黛玉等一个个皮影角色,并巧 妙地将现代色彩元素加入本次皮影手工创作中,展现出不一样的皮影作品。

通过活动,新村街道侨联丰富了归侨侨眷的生活,加强了统战人士间的联 系,同时进一步传承和弘扬了中国优秀传统文化,助力非物质文化遗产融入居 民生活,增强了群众的文化自信。

(本版内容由丰台区新时代文明实践中心办公室提供)

云岗街道南一社区举办"争做文明小使者"表彰大会

暑假期间,云岗街道南一社区为丰富青少年假期生活,认真筹划了不 同主题的社区文化活动,开展了绘画心理讲座、经典诵读比赛、参观博物 馆、垃圾分类宣传、征集儿童画等多种形式的文明实践活动,吸引辖区内 青少年65名,150人次参加活动。为鼓励和动员更多的青少年参加社区文 明实践活动,8月31日上午,南一社区召开了"争做文明小使者"表彰: 会。社区根据同学们参加社区活动的次数以及综合表现,评选出14名优 秀"文明小使者",并对21名热心社区活动的同学进行表彰。社区书记为 "文明小使者"颁发奖品和奖状,并佩戴上"学雷锋社区文明小使者"胸章, 当一张张奖状发到孩子们手中时,大家脸上都露出了开心的笑容。



西罗园街道洋桥村社区开展 "喜迎国庆非遗文化传承一景泰蓝手工制作"活动



8月31日,西罗园街道洋桥 村社区开展了以"喜迎国庆非 遗文化传承一景泰蓝手工制 作"为主题的新时代文明实践 站活动,活动吸引了四十余位 社区居民参加。

活动期间,老师结合文化 底蕴、历史演化、投资收藏价 值,到具体的制作方法等主题 向大家介绍了景泰蓝工艺的历

史和非遗项目传承的现状,让这门古老的艺术渐渐走向公众视野。在浓 重的艺术气息渲染下,最令人期待的手工体验环节,大家纷纷行动起来, 亲手呈递手工技艺的文化精髓,体验艺术的无限想象力,并通过用这种历 史传承的方式共同庆祝新中国成立70周年,经过一个多小时的精心制作, 大家都顺利地完成了自己的作品。

本次活动增进了社区邻里之间的感情,为群众搭建交流平台,有效推 动了社区和谐发展,同时,也进一步激发了公众对了解、学习中国非遗文 化、民族文化的热爱

波澜壮阔七十载 与国同行共奋进 王佐镇翡翠山社区开展庆祝新中国成立70周年主题系列活动

国成立七十周年, 为庆祝新中国70华 诞,感受改革开放 为社区居民带来的 幸福生活,展现社 区百姓的精神风 的爱国情怀,翡翠 山社区于2019年8 月28日上午开展 "波澜壮阔七十载



与国同行共奋进"为主题的庆祝新中国成立70周年制作纪念摆件活动 活动现场,来参加的社区居民们热情昂扬,恰逢还是暑期,很多家 长带着孩子一同参加,一起感受"祖国在我心"的爱国主义情怀。老师向居民们介绍了本次活动的主题及内容,阐述了1949年中华人民共和 国成立到经历了改革开放国家迅猛发展的今天,中国发生了天 的变化,并详细介绍了作品的材料、制作方法。在红色氛围的渲染下, 在工作人员带领下,社区居民进行着献礼新中国成立70周年主题手工 制作活动。爱国之情在一幅幅作品中表现得淋漓尽致,手工作品在每 个人手中变得分外珍贵。黄色的镜框里,1949-2019呼应着70,显示了 与众不同的意义。大家带着自己的作品合影留念,脸上挂满了高兴的

南苑街道合顺家园社区开展健康义诊活动



量血压、测血糖、心理咨询、中医、内分泌科、烧伤科等。前来咨询的居 民络绎不绝,医生们与居民亲切交流,仔细询问他们的身体情况,认真 答疑解惑。并讲解高血压、心脑血管、糖尿病等常见疾病的治疗知识和 日常生活保健常识。居民们纷纷表示:"此次义诊,提高了大家的健康 意识,真正做到了把健康送到家门口。"活动受到居民一致好评,共计有 100余人参加此次活动。

通过义诊活动,提高了社区居民的健康水平,增强社区居民的保健 意识,在为喜迎新中国成立70周年营造良好氛围的同时,弘扬了志愿服 务理念,使志愿服务精神传承不息。

马家堡街道双晨社区庆祝新中国成立70周年 "祖国在我心中"夏日文化广场活动



马家堡街道双晨社区在小区广场举办了一场"祖国在我心中"夏日 文化广场文艺汇演暨"壮丽七十年 文明我践行"新时代文明实践推动

活动伊始,全体人员起立齐唱国歌,表达爱党爱国的真挚情感。随 后,社区舞蹈队员们身着象征祖国红红火火的红色演出服以舞蹈《我和 我的祖国》开场,点燃现场气氛。第二个节目由中国康复研究中心音乐 治疗中心的音乐治疗师宋宜川为大家带来一首《爱拼才会赢》,观众们 热情的呼声让宋医生又献上一首《东方之珠》。观众们随着 旋律挥舞着手中的小国旗并一起吟唱,表达中华民族一腔血 脉共流的情怀。康复中心退休党支部白发苍 苍的老党员们身着各色民族服饰,载歌载舞 演绎歌曲《一个妈妈的女儿》, 抒发各族儿女

对祖国母亲的热爱和祝福。